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ATA DA 01ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
DE SENADOR POMPEU - 2025 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 

terça-feira, de 09:00 (nove) às 12:00 (doze) da manhã, na sala de reunião do Centro 

Multidisciplinar de Saúde de Senador Pompeu, realizou-se a O 1 ª (primeira) Reunião 

Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Senador Pompeu (CMSSP) de 2025, após 

divulgação no grupo de WhatsApp do Conselho Municipal de Saúde. Estiveram presentes 

os conselheiros: Adila Wenddy de Oliveira França, Adriana Costa carvalho, Antônia 

Milena Souza Carvalho, Antônia Ribeiro do Nascimento, Dariana Magalhães F emandes, 

Débora Souza Damasceno, Estefânia Jacob do Nascimento, Francisco Gesivan Ferreira 

Rocha, José Márcio de Lima Silva, Lúcia Cavalcante Silva, Maria Jacinta da Silva, Maria 

Jayne Machado Nobre, Maria Luiza Moreira Colasso, Maria Rejane Marques Lima e o 

Secretário Executivo do CMSSP Gabriel Saraiva da Silva. Também estavam presentes a 

Coordenadora da Vigilância Epidemiológica (VIGEPI) Ariane Moreira Coelho, o Agente 

de Combate às Endemias Belizario Moreira de Souza e o Contador da Prefeitura 

Municipal, Yago da Silva Maciel. A reunião foi conduzida pela Presidente do CMSSP, 

Adila Wenddy de Oliveira França, que saudou a todos os presentes, agradeceu a 

participação de todos e iniciou a reunião elencando as pautas a serem apreciadas: 

])Apreciação da ata da 10" Reunião Ordinária de 2024 e da ata de Posse dos 

Conselheiros e Eleição da Mesa Diretora; 

2) R.elatório Detalhado de Gestllo Fiscal do 3º Quadrimestre da Saúde (SUS) de 2014; 

3) 3º Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior 2024; 

4) Plano Municipal de Contingência para Resposta às Emergências em Saúde Pública 

Sars-Cov-1 (Covld-19) de 2015; 

5) Plano de ConLingência para enfrenJamenlo de epidemia por Arboviroses; 

6) Plano Operacional para o Período Carnavalesco 1015; 

7) Calendário de Reuniões 1025; 

8) Pagamentos de incentivos.· Saúde Bucal, Agentes de Endemias e Agentes 

Coltlllnltárlos de Saúde; 
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9) 2ª Conferência Municipal de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora de Senador 

Pompeu; 

10) Relatório Anual de Gestlo (RAG) 2024. 

Em seguida o Secretário Executivo do CMSSP fez a leitura da ata da 1 O- Reunião 

Ordinária de 2024 e da ata de Posse dos Conselheiros e Eleição da Mesa Diretora, que 

logo após foi submetida à apreciação e aprovada pelos conselheiros presentes. A seguir a 

Presidente do CMSSP passou a palavra para o contador da Prefeitura Municipal de 

Senador Pompeu (PMSP) Yago Maciel da Silva, que cumprimentou todos os presentes 

na sala e começou a apresentação do Relatório Detalhado de Gestão Fiscal do 3° 

Quadrimestre da Saúde (SUS) de 2024, atendendo a legislação que solicita essa 

divulgação das ações e serviços de saúde realizados no período, demostrando as 

receitas por fonte de recurso, despesas com ações e serviços públicos de saúde e demais 

relatórios referentes à recursos recebidos e aplicados pelo município. Ao final da 

apresentação o contador Yago Maciel agradeceu à todos pela atenção e esclareceu 

algumas dúvidas dos conselheiros sobre os valores mencionados nos gráficos. Dando 

seguimento a próxima pauta, iniciou-se a apresentação do 3° Relatório Detalhado do 

Quadrimestre Anterior de 2024 na parte elaborada pela gestão municipal através do 

apoio dos coordenadores da saúde, onde mostra as ações e a oferta de serviços públicos 

prestados na rede assistencial, auditorias realizadas ou em fase de execução, suas 

recomendações, determinações e montante e fonte dos recursos aplicados no período. 

Na sequência a Coordenadora da VIGEPI, Ariane Moreira Coelho apresenta o Plano 

Municipal de Contingência para Resposta às Emergências em Saúde Pública Sars-Cov-2 

(Covid-19) de 2025, onde ela inicia falando a necessidade de atualizar esse plano 

anualmente para organizar ações de prevenção, controle e resposta a surtos de doenças 

respiratórias, com foco na COVID-19. O plano define diretrizes para vigilância 

epidemiológica e sanitária, assistência à saúde, educação em saúde e comunicação de 

riscos. Estabelece a atuação do Comi tê de Enfrentamento da CO VID-19, com 

responsabilidades distribuídas entre a Secretaria Municipal de Saúde, coordenações e 

unidades de saúde. Também apresen1a .fluxogramas de atendimento e monitoramento, 
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visando uma resposta rápida e eficiente. A estratégia inclui capacitações, protocolos 

clínicos e medidas de isolamento. Por fim o plano foi apreciado e os conselheiros 

presentes recomendaram a aprovação, sem ressalvas. Em seguida o Agente de Combate 

às Endemias Belizário inicia a apresentação do Plano de Contingência para 

Enfrentamento de Epidemia por Arboviroses que define estratégias de combate à dengue, 

zika e chikungunya, com ações de prevenção, controle do vetor, assistência ao paciente e 

comunicação com a população. O plano detalha medidas como visitas domiciliares, 

aplicação de larvicidas, uso de peixes em reservatórios e educação em saúde nas escolas 

e mídias locais. Também envolve a atuação de equipes multiprofissionais, monitoramento 

constante de casos e focos do mosquito, além da estruturação de atendimento básico e 

hospitalar. O objetivo é reduzir casos, complicações e mortes causadas por essas doenças. 

Logo após, o plano foi apreciado e os conselheiros presentes recomendaram a aprovação. 

Seguindo com a reunião a Coordenadora da VIGEPI, Ariane Moreira Coelho apresenta o 

Plano Operacional para o Carnaval 2025 em Senador Pompeu que foi criado para garantir 

um evento seguro, com foco na saúde e bem-estar dos foliões. Ele prevê ações como 

instalação de Tenda da Saúde, atendimentos de urgência, distribuição de preservativos e 

testes rápidos, campanhas educativas e fiscalização sanitária. O plano envolve secretarias 

de saúde, infraestrutura, cultura e assistência social, promovendo ações integra~ de 

prevenção, segurança e acolhimento. Também contempla o combate à violência e o 

monitoramento de possíveis surtos durante o evento. Finalizada a apresentação do plano 

foi apreciado e os conselheiros presentes também recomendaram a aprovação. 

Continuando com as pautas, a Presidente do CMSSP propôs a definifição do Calendário 

de Reuniões 2025, onde ficou acordado para as reuniões ocorrerem na segunda terça-feira 

de cada mês. Seguindo para a próxima pauta sobre os Pagamentos de Incentivos 

Financeiros, a Secretária de Saúde explica que a espera pela publicação de novas 

legislações e indicadores do Ministério da Saúde atrasou o processo de pagamento dos 

incentivos financeiros da saúde de 2024, embora os recursos estivessem disponíveis no 

Fundo Municipal de Saúde, o pagamento dependia da aprovação jurídica. A secretária 

relata ter solicitado o parecer da procuradoria municipal, que ainda não foi emitido, e 
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espera que seja entregue em breve para que o processo de pagamento seja finaliz.ado. O 

pagamento dos incentivos financeiros aos profissionais da atenção primária abrange os 

meses de maio a dezembro de 2024. Uma folha de pagamento foi elaborada e apresentada 

à prefeita, que aprovou o pagamento. O valor total estimado é próximo de meio milhão 

de reais. A situação dos agentes de combate às endemías é mais complexa. Devido à sua 

falta de integração à atenção primária em 2024> eles não receberão os incentivos 

referentes a esse ano retroativamente. A integração foi f onnalizada apenas em fevereiro 

de 2025, portanto, os recursos recebidos até janeiro de 2025 não os contemplam. A 

integração, segundo a secretária, envolve a participação em reuniões, campanhas 

integradas e o compartilhamento de informações entre agentes de saúde e agentes de 

endemias. A partir de fevereiro de 2025, com a integração dos agentes de endemias, os 

pagamentos seguirão de acordo com a nova legislação. Posteriormente seguiu com a 

discussão sobre a data da Conferência de Saúde do Trabalhador, onde a data definida foi 

dia 20 de março pelos conselheiros presentes. Em seguida, a reunião aborda a apreciação 

do relatório anual de gestão. Este relatório compila informações dos três quadrimestres 

anteriores, com foco em ações e investimentos na saúde. O Relatório Anual de Gestão de 

2024, apresenta as ações e serviços de saúde desenvolvidos no ano, além de informações 

sobre receitas e despesas, em conformidade com as prestações de contas apresentadas à 

Casa Legislativa e ao Conselho Municipal de Saúde. O relatório é um instrumento de 

acompanhamento, controle e avaliação da gestão da saúde no município> utilizando como 

referência o Plano Municipal de Saúde e a Programação Anual de Saúde. Após 

apresentação foi apreciado e os conselheiros presentes também recomendaram a 

aprovação. Por fim, foi discutido e deliberado que solicite do executivo a atualização das 

leis que regem o Conselho, como atualização do regimento interno. Nada mais havendo 

a tratar, a Presidente do CMSSP agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a O 1 ª 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Senador Pompeu de 2025. A ata 

será registrada pelo Secretário Executivo e ficará disponível nos arquivos do Conselho 

Municipal de Saúde para fins de prova, pesquisa e documentação. 
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Senador Pompeu, Ceará, 25 de fevereiro de 2025. 

Adila Wenddy de Oliveira França ~-----=--...;__--++---1r:-:-----r--~--,--n 

Adriana Costa Carvalho ----l~~~CYL.~_,_...:::._ ___ ~!---..1....:~~~~ 

Antônia Milena Souza Carvalho --=---1='.~~~..c:.......:...~:=:....:::....~J...__=---'----\PJ-J~~~~_,___ 

Antônia Ribeiro do Nascimento ~,-12-! ¼__~ oLo ~ôn-b:, 
V 

Ariane Moreira Coelho C\'K~Cm,.:-J'G <}10 ,·no eao 1 ~ .g . 

Beliz.ario Moreira de Souza ___________ =---------~ t/\~a 

Dariana Magalhães Fernandes ~,~~a..L.16,1(....._~~~:.:i.L..::--ff-A~~~==------ n 

Débora Souza Damasceno~~~~~~~___!]~~~~~'-------~ 

Estefânia Jacob do Nascimento ~LL:.:~;;;..;,._ __ -,4...,:;.._;;__~=-.;;;._....&-~~__,:...,_:::;....:..~,c._ 

Francisco Gesivan Ferreira Rocha ~Cii l--D /OJ i V a,.a.:. ~ f r-u- fLP l ~ 

Gabriel Saraiva da Silva ~ ~. ,,do,, J1b 
José Márcio de Lima Silv~pi,u, ~ai; P' ~ @?! ~ 

Lúcia Cavalcante Silva \u;,., -L> e;. e 
---------1------.--:---=----------,---

Maria Jacinta da Silva 
-...L...-~_:;;....-~:c...,..___--7""1~~.....,.:;...,...-.,'------~~-+Q.~-',L..~ 

Maria Jayne Machado Nobre ~i.c.=~---tf==t-'-=---~~i,.,a=.-~~Ç!------­

Maria L uiza Moreira Colasso • 
~~~~~"9"r-........ -tlb.L-4.f~"""-~~""""""-t::....:.::.LL.. ___ _ 

Maria Rejane Marques Lima -+r~-v-i.'9'1-'-~~.=.LL,d,~~~r,q.,L.,~1-------­

Yago da Silva Maciel ¼@ O 
--''-----"'----;/,----..:....,e:;;.._....c.L...-___;;__..:...,.-"""-=--"""-----------
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